
Ilk Grand 
Besancon ‘00 Metropole REPUBLIQUE FRANAISEDEPARTEMENT DU D_OUJ35 

Conseil de Communaute 

Séance du jeudi 25 septembre 2025  
Membres du Conseil Communautaire en exercice: 123 

Le Conseil de Communaute, convoque le 18 septembre 2025, s'est reuni Salle des conferences de la 
CCIT du Doubs 46 avenue Villarceau a Besancon, sous la presidence de Mme Anne VIGNOT, 
Presidente de Grand Besangon Metropole. 

Ordre de passage des rapports: 1, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 
10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 
37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61. 

La séance est ouverte a 18h03 et levee a 21h07 

Etaient presents :  Avanne-Aveney: Mme Marie-Jeanne BERNABEU, Besancon: Mme Elise AEBISCHER, 
Mme Frederique BAEHR, M. Guillaume BAILLY (5 compter de la question n°69), Mme Anne BENEDETTO 
(a compter de la question n°69), Mme Pascale BILLEREY, M. Nicolas BODIN, Mme Nathalie BOUVET, 
Mme Fabienne BRAUCHLI„ Mme Julie CHETTOUH (a compter de la question n°69), M. Sebastien COUDRY, 
M. Laurent CROIZIER, M. Benoit CYPRIANI, M. Cyril DEVESA, Mme Marie ETEVENARD, M. Ludovic FAGAUT 
(jusqu'a la question n°68 incluse), Mme Lorine GAGLIOLO, Mme Nadia GARNIER, M. Olivier GRIMAITRE, 
M. Pierre-Charles HENRY (a compter de la question n°69), M. Damien HUGUET, M. Jean-Emmanuel LAFARGE, 
M. Aurelien LAROPPE, Mme Myriam LEMERCIER (jusqu'a la question n°42 incluse), M. Christophe LIME, 
Mme Agnes MARTIN, M. Said MECHAI, Mme Marie-Therese MICHEL, Mme Laurence MULOT (5 compter de la 
question n° 62), M. Anthony POULIN, Mme Frangoise PRESSE, Mme Karima ROCHDI (jusqu'a la question n°4 
incluse), M. Jean-Hugues ROUX, Mme Juliette SORLIN (5 compter de la question n°5), M. Nathan 
SOURISSEAU, M. Andre TERZO, Mme Claude VARET, Mme Anne VIGNOT„ Mme Christine WERTHE, 
Mme Marie ZEHAF, Bonnay: M. Gilles ORY, Boussieres: M. Eloy JARAMAGO, Busy: M. Philippe SIMONIN, 
Chaleze: M. Rend BLAISON, Champagney: M. Olivier LEGAIN, Champvans-Les-Moulins: M. Florent 
BAILLY, Chatillon-Le-Duc: M. Martial DEVAUX, Chaucenne: M. Alain ROSET, Chemaudin et Vaux: 
M. Gilbert GAVIGNET, Chevroz: M. Franck BERNARD, Cussey-Sur-L'Ognon : Jean-Frangois MENESTRIER, 
Dannemarie-Sur-Crete: Mme Martine LEOTARD, Deluz: M. Fabrice TAILLARD, Devecey: M. Gerard 
MONNIEN, Ecole-Valentin : M. Yves GUYEN, Franois : M. Emile BOURGEOIS, Geneuille: M. Patrick OUDOT, 
La Veze: M. Jean-Pierre JANNIN, Les Auxons: M. Anthony NAPPEZ, Mamirolle: M. Daniel HUOT (5 compter 
de la question n°5) , Mazerolles-Le-Salin: M. Daniel PARIS, Morre: M. Jean-Michel CAYUELA, Nancray: 
M. Vincent FIETIER, Noironte: M. Philippe GUILLAUME, Novillars: M. Lionel PHILIPPE, Osselle-Routelle: 
Mme Anne OLSZAK, Pelousey: Mme Catherine BARTHELET, Pirey: M. Patrick AYACHE, 
Pouilley-Les-Vignes: M. Jean-Marc BOUSSET, Pugey: M. Frank LAIDIE„ Roche-Lez-Beaupre: M. Jacques 
KRIEGER, Roset-Fluans: M. Jacques ADRIANSEN (a compter de la question n°5) , Saint-Vit: Mme Anne 
BIHR, Sa8ne: M. Benoit VUILLEMIN (jusqu'a la question n°48 incluse), Serre-Les-Sapins: M. Gabriel 
BAULIEU, Tallenay: M. Ludovic BARBAROSSA, Torpes: M. Denis JACQUIN, Velesmes-Essarts: 
M. Jean-Marc JOUFFROY, Venise: M. Jean-Claude CONTINI, Vieilley: M. Franck RACLOT, 
Vorges-Les-Pins : Mme Maryse VIPREY 

Etaient absents :  Amagney: M. Thomas JAVAUX, Audeux: Mme Agnes BOURGEOIS Besancon: M. Hasni 
ALEM, M. Kevin BERTAGNOLI, M. Francois BOUSSO, Mme Claudine CAULET, Mme Aline CHASSAGNE, 
Mme Annaick CHAUVET, Karine DENIS-LAMIT, Mme Sadia GHARET, M. Abdel GHEZALI, Mme Valerie 
HALLER, Mme Marie LAMBERT, M. Jamal-Eddine LOUHKIAR, Mme Carine MICHEL, M. Yannick POUJET, 
M. Gilles SPICHER, Mme Sylvie WANLIN Beure: M. Philippe CHANEY, Braillans: M. Alain BLESSEMAILLE, 
Byans-Sur-Doubs: M. Didier PAINEAU, Chalezeule: M. Christian MAGNIN-FEYSOT, Champoux: M. Romain 
VIENET, La Chevillotte: M. Roger BOROWIK, Fontein: M. Claude GRESSET-BOURGEOIS, Gennes: 
M. Jean SIMONDON, Grandfontaine: M. Henri BERMOND, Larnod: M. Hugues TRUDET, Mamirolle: 
M. Cedric LINDECKER, Marchaux-Chaudefontaine: M. Patrick CORNE, Merey-Vieilley: M. Philippe PERNOT, 
Miserey-Salines: M. Marcel FELT, Montfaucon: M. Pierre CONTOZ, Montferrand-Le-Château: Mme Lucie 
BERNARD, Palise: M. Daniel GAUTHEROT, Pouilley-Frangais : M. Yves MAURICE, Rancenay: Mme Nadine 
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DUSSAUCY, Saint-Vit: M. Pascal ROUTHIER , Thise: M. Pascal DERIOT, Thoraise: M. Jean-Paul 
MICHAUD, Vaire: Mme Valerie MAILLARD, Villars-Saint-Georges: M. Damien LEGAIN 

Secretaire de séance: M. Aurelien LAROPPE 

Procurations de vote :  Audeux: Mme Agnes BOURGEOIS a M. Olivier LEGAIN, Besancon : M. Hasni ALEM 
M. Andre TERZO, M. Guillaume BALLY a Mme Myriam LEMERCIER (jusqu'a la question n°68 incluse), 
Mme Anne BENEDETTO a M. Anthony POULIN (jusqu'a la question n°68 incluse), M. Kevin BERTAGNOLI 
Mme Elise AEBISCHER, M. Francois BOUSSO a M. Benoit CYPRIANI, Mme Claudine CAULET a M. Aurelien 
LAROPPE, Mme Aline CHASSAGNE a M. Nathan SOURISSEAU, M. Ludovic FAGAUT a Mme Claude VARET 
(a compter de la question n°69), Mme Sadia GHARET a M. Christophe LIME, M. Abdel GHEZALI a 
M. Jean-Hugues ROUX, Mme Valerie HALLER a M. Jean-Emmanuel LAFARGE, M. Pierre-Charles HENRY a 
Mme Laurence MULOT (jusqu'a la question n°68 incluse), Mme Marie LAMBERT a Mme Christine WERTHE, 
Mme Myriam LEMERCIER a M. Guillaume BAILLY (a compter de la question n° 43), Mme Carine MICHEL a 
M. Nicolas BODIN, M. Yannick POUJET a Mme Frederique BAERHR, Mme Karima ROCHDI a Mme Agnes 
MARTIN (a compter de la question n° 5), Mme Juliette SORLIN a Mme Marie ZEHAF (jusqu'a la question n°4 
incluse), M. Gilles SPICHER a Mme Pascale BILLEREY, Mme Sylvie WANLIN a Mme Julie CHETTOUH 
Chalezeule: M. Christian MAGNIN-FEYSOT a M. Rene BLAISON, Fontain: M. Claude 
GRESSET-BOURGEOIS a M. Jean-Pierre JANNIN, Gennes: M. Jean SIMONDON a M. Vincent FIETIER, 
Grandfontaine: M. Henri BERMOND a M. Eloy JARAMAGO, Miserey-Salines: M. Marcel FELT a M. Yves 
GUYEN, Montfaucon: M. Pierre CONTOZ a M. Jean-Michel CAYUELA, Montferrand-Le-Château: Mme Lucie 
BERNARD a Mme Lorine GAGLIOLO, Palise: M. Daniel GAUTHEROT a M. Franck RACLOT, 
Pouilley-Francais: M. Yves MAURICE a M. Gilles ORY, Roset-Fluans: M. Jacques ADRIANSEN a Mme Anne 
OLSZAK (jusqu'a la question n°4 incluse), Saint-Vit: M. Pascal ROUTHIER a Mme Anne BIHR, Thoraise: 
M. Jean-Paul MICHAUD a Mme Marie-Jeanne BERNABEU, Vaire: Mme Valerie MAILLARD a M. Fabrice 
TAILLARD. 

Deliberation n°2025/2025.00291 
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37 
Gestion des eaux pluviales RN57 - Secteur Plateau 

Rapporteur:  M. Christophe LIME, Vice-President 

Date Avis 
Conseil d'exploitation eau et assainissement 27/08/2025 Favorable 
Bureau 11/09/2025 Favorable 

Résumé 
L'Etat a present& a Grand Besancon un projet de travaux visant a gerer les eaux de ruissellement du 
trongon de la RN57 traversant le Bassin d'Alimentation de la source d'Arcier. Ce projet, comportant 
plusieurs phases, serait finance par le biais dun fonds national ; la participation des collectivites 
locales est sollicitee a hauteur de 10% du financement. GBM et le Conseil Departemental sont 
sollicites au titre de la protection du marais de Saone. L'Etat attend la confirmation de participation des 
collectivites locales avant confirmation de l'engagement du projet. 

Suite a plusieurs sollicitations de Grand Besancon Metropole et du Syndicat Mixte du Marais de 
Saone, l'Etat, par le biais de la DREAL, a engage une reflexion sur les possibilites de gestion et de 
traitement des eaux de ruissellement du trongon de la RN57 traversant le bassin d'alimentation de la 
source d'Arcier. Le prefet du departement a reuni un Comite de pilotage dedie le 15 juillet dernier au 
cours duquel le projet de l'etat a ete presente. Ce projet a pour but de reduire les pollutions 
accidentelles et chroniques du marais de Saone generees par cet axe routier. II prevoit des dispositifs 
de collecte, de traitement et, en cas de deversement accidentel, de stockage, des eaux pluviales. II 
comporte aussi un second volet visant a reduire l'impact de la RN57 sur le deplacement de la faune 
sauvage. 

Plusieurs trongons ont ete definis : 
Traversee du marais, 
Abords du marais, 
Echangeur Trou au Loup, 
Saone/Mamirolle. 

Les montants estimatifs des travaux sont de : 
- 4,3 ME TTC pour le secteur prioritaire (trongon 1), 
- 6,1 ME TTC pour le secteur rapproche (trongons 1 et 2), 
- 8,2 ME -ITC pour le secteur resserre (trongons 1, 2 et 3), 
- 25,9 ME TTC pour l'ensemble des troncons. 

Au vu des masses financieres disponibles sur le fonds national qui serait sollicite, l'Etat n'envisage 
pas la realisation des travaux sur l'ensemble des trongons. Dans une version optimiste, le secteur 
resserre pourrait etre realise. 

Cependant, ce projet entre en concurrence avec d'autres au niveau national et l'Etat souhaite que les 
collectivites locales montrent leur inter-et pour les projets presentes en contribuant au financement des 
travaux. Une contribution a hauteur de 10% est attendue. 

Les travaux concourant a l'amelioration de la qualite des eaux du marais de SaOne, il est envisage un 
partage a part equivalente de la contribution locale attendue avec le Departement du Doubs. L'Etat 
demande un positionnement de principe rapide avant de poursuivre la reflexion et de valider 
l'affectation des montants. 

Le secteur concerne a fait l'objet de nombreux plans d'actions impliquant l'ensemble des acteurs du 
territoire, et ce volet routier reste l'un des sujets non traites a ce jour. La proposition de l'Etat de 
travaux finances a 90% represente donc une opportunite d'ameliorer la qualite des eaux alimentant le 
marais de Saiine et donc la source d'Arcier, principale ressource alimentant la ville de Besancon en 
eau potable. 
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Par ailleurs, ces travaux pourraient etre l'occasion de mettre en place une conduite qui permettrait de 
raccorder une partie des eaux usees de Sa6ne sur le systeme d'assainissement de Port-Douvot par 
l'intermediaire d'une conduite en place dans le tunnel ferroviaire. Les implications de ce raccordement 
sur les deux systemes d'assainissement concernes (Saone et Port-Douvot) doivent etre precisees, 
mais il est propose que GBM sollicite la possibilite d'etudier cette opportunite dans le cadre des 
travaux envisages. 

A l'unanimite, le Conseil de Communaut6: 

- approuve le principe d'une participation a hauteur de 5% du projet de gestion des eaux 
de ruissellement de la RN57 dans une limite de 410 000 € et sous reserve d'une 
participation a la meme hauteur du Conseil Departemental du Doubs, 

- sollicite la possibilite, dans le cadre de ces travaux, d'etudier l'opportunite de mettre en 
place une conduite d'assainissement entre le secteur ZI de Saone et le reseau present 
dans le tunnel ferroviaire. 

Rapport adopte a l'unanimite: 
Pour: 107 Contre: 0 Abstention* : 0 Conseiller interesse : 0 

"Le sens du vote des elus ne prenant pas part au vote est considere comme une abstention. 

La presente deliberation peut faire l'objet d'un recours devant le Tribunal administratif de Besancon dans les deux 
mois suivant sa publicite. 

Le Secretaire de séance, Pour extrait conforme, 
La Presidente, 

 

 

Aurelien LAROPPE Anne VIGNOT 
Vice-President Maire de Besangon 
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